
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΣΕΥ 

Oι φοιτητές του Τμήματος της Φαρμακευτικής που κάνουν Πρακτική Άσκηση θα ασφαλίζονται κατά τη διάρκειά 

της, με δαπάνη του ΑΠΘ για τον κλάδο του εργατικού ατυχήματος και για τον κλάδο παροχών ασθένειας σε 

είδος. 

1ο Βήμα: Επιλογή Φορέα Πρακτικής Άσκησης 

Κάθε φοιτητής/τρια που πρόκειται να πραγματοποιήσει πρακτική άσκηση, οφείλει με δική του ευθύνη, να 

έρθει σε αρχική συνεννόηση με τον Φορέα (Δημόσιο Νοσοκομείο, Φαρμακείο), στον οποίο ενδιαφέρεται 

να ασκηθεί προκειμένου να εξασφαλίσει τη θέση άσκησης.  

2ο Βήμα: Απογραφή ασφαλισμένου (φοιτητή) στο ΙΚΑ 

Ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να μεταβεί στο ΙΚΑ/ΕΤΑΜ, προκειμένου να αποκτήσει αριθμό μητρώου ΙΚΑ 

σύμφωνα με την ακόλουθη διαδικασία:   

Κάθε πρόσωπο που αναλαμβάνει για πρώτη φορά εργασία ασφαλιστέα στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, υποχρεούται να 

εγγραφεί στο Μητρώο Ασφαλισμένων, προκειμένου να του αποδοθεί ένας μοναδικός Αριθμός Μητρώου 

Ασφαλισμένου. 

Για την απογραφή του ο ασφαλισμένος προσέρχεται στο υποκατάστημα ή παράρτημα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ του τόπου 

κατοικίας ή του τόπου απασχόλησης και συμπληρώνει το έντυπο «Αίτηση Απογραφής Άμεσα 

Ασφαλισμένου», το οποίο υποβάλει μαζί με τα σχετικά ανά περίπτωση δικαιολογητικά (αστυνομική 

ταυτότητα ή διαβατήριο ή πιστοποιητικό γέννησης, επίσημο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ο αριθμός 

φορολογικού μητρώου πχ αντίγραφο φορολογικής δήλωσης ή βεβαίωση απόδοσης ΑΦΜ και αριθμό 

ΑΜΚΑ). Στη συνέχεια εκτυπώνεται από το σύστημα η «Βεβαίωση Απογραφής», που παραδίδεται άμεσα 

στον ασφαλισμένο. 

3ο Βήμα: Ηλεκτρονική υποβολή δικαιολογητικών στη Γραμματεία 

Σε αποκλειστικές προθεσμίες, οι οποίες ανακοινώνονται από τη Γραμματεία του Τμήματος, οι φοιτητές 

συμπληρώνουν τα έντυπα της Γραμματείας και τα υποβάλλουν. (Η αίτηση και τα δικαιολογητικά 

αποστέλλονται αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο).    

 Στην ιστοσελίδα του Τμήματος www.pharm.auth.gr είναι διαθέσιμα τα απαραίτητα έντυπα, τα οποία θα 

συμπληρωθούν τόσο από τον/την φοιτητή/τρια όσο και από τον φορέα υποδοχής και στη συνέχεια θα 

αποσταλούν στην ηλεκτρονική δ/νση της Γραμματείας: info@pharm.auth.gr. Επομένως, ο/η φοιτητής/τρια 

ηλεκτρονικά θα πρέπει να αποστείλει στην Γραμματεία του Τμήματος:    

 Συμπληρωμένη την αίτηση – υπεύθυνη δήλωση-απογραφικό δελτίο 

 Βεβαίωση αποδοχής από το Φορέα Άσκησης 

 Βεβαίωση Απογραφής άμεσα ασφαλισμένου (αριθμό μητρώου) από το ΙΚΑ  

 Φωτοτυπία της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου υγείας των γονέων του, από το οποίο προκύπτει η 

ασφαλιστική κάλυψη του ασκούμενου φοιτητή για τον κλάδο παροχών ασθένειας σε είδος (για την 

περίπτωση που ο φοιτητής είναι ασφαλισμένος στους γονείς του)  

 

4ο Βήμα: Βεβαίωση της Γραμματείας για τη δυνατότητα άσκησης πρακτικής άσκησης των 

φοιτητών  

O/Η φοιτητής/τρια θα πρέπει να υποβάλει ηλεκτρονικά αίτηση προκειμένου να του χορηγηθούν 

ηλεκτρονικά δύο (2) βεβαιώσεις που πιστοποιούν τη δυνατότητα του/της, να ξεκινήσει την πρακτική 

άσκηση, μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης sis.auth.gr, ως εξής:  

1ο Βήμα: Τύπος Αίτησης Πιστοποιητικό  

2ο Βήμα: Είδος πιστοποιητικού:  Άλλο 

3ο Βήμα: Αριθμός αντιγράφων  Ένα 

4ο Βήμα: Παραλαβή  ηλεκτρονικού πιστοποιητικού μέσω του sis 

5ο Βήμα: Σχόλια  Βεβαίωση Πρακτική Άσκησης 

http://www.pharm.auth.gr/
mailto:info@pharm.auth.gr


               Εφόσον, η παραλαβή γίνει ηλεκτρονικά μέσω του sis.auth.gr τότε θα πρέπει ο/η φοιτητής/τρια να συνδεθεί  

 στο  περιβάλλον https://sis.auth.gr/new/allRequests, ώστε να κατεβάσει την σχετική βεβαίωση στον 

 Η/Υ του/της. 

Για τη χορήγηση της βεβαίωσης γίνεται έλεγχος των μαθημάτων (επιτυχής περάτωση τουλάχιστον 

είκοσι (20) εργαστηρίων του Τμήματος).  Επομένως, χορηγείται ηλεκτρονικά από τη Γραμματεία, ύστερα 

από αίτηση του/της φοιτητή/τριας μία (1) βεβαίωση πρακτικής άσκησης η οποία θα παραδωθεί: 

o στον Φορέα της πρακτικής και 

o στη Διεύθυνση Υγείας της Περιφέρειας στην οποία έχει την έδρα του ο φορέας. 

5ο Βήμα: Υποβολή δικαιολογητικών στη Δ/νση Υγείας 

Η πρακτική άσκηση θα πρέπει να δηλωθεί πριν από την ημερομηνία έναρξης του 3μήνου της πρακτικής και 

στη Διεύθυνση Υγείας στην περιφέρεια της οποίας βρίσκεται ο Φορέας άσκησης. Υποβάλλονται: 

 Σχετική αίτηση (από τη Δ/νση Υγείας) 

 Βεβαίωση αποδοχής από το Φορέα Άσκησης 

 Τη Βεβαίωση πρακτικής που έχετε πάρει από τη Γραμματεία του Τμήματος 

 Τετράδιο 100 φύλλων 

6ο Βήμα: Υπογραφή Σύμβασης  

Οι φοιτητές/τριες, ύστερα από σχετική ανακοίνωση της Γραμματείας στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://www.pharm.auth.gr, πληροφορούνται ότι πρέπει να προσέλθουν στη Γραμματεία για την υπογραφή 

της σχετικής σύμβασης.  

7ο Βήμα: Παράδοση Σύμβασης  

 Αντίγραφο της σύμβασης θα χορηγείται στον/στην φοιτητή/τρια και στον φορέα υποδοχής. 

 Ο φοιτητής οφείλει να ενημερώσει την Δ/νση Υγείας και την Γραμματεία του Τμήματος για 

οποιαδήποτε διακοπή στην πρακτική του άσκηση. 

 Η ολοκλήρωση του κάθε τριμήνου της πρακτικής άσκησης θα πρέπει να δηλώνεται στη Διεύθυνση 

Υγείας στην περιφέρεια της οποίας βρίσκεται ο Φορέας άσκησης. Υποβάλλεται η βεβαίωση 

ολοκλήρωσης πρακτικής του Φορέα. 

 

8ο Βήμα: Ολοκλήρωση Πρακτικής 

 

Μετά την ολοκλήρωση των (4) τεσσάρων τριμήνων της πρακτικής άσκησης και πριν την τελετή ορκωμοσίας 

ο φοιτητής υποβάλλει στη Γραμματεία του Τμήματος βεβαίωση του Φορέα: α) ένορκη βεβαίωση σε 

δικαστήριο ή συμβολαιογράφο του φαρμακοποιού, στην περίπτωση Φαρμακείου, στην οποία αναγράφεται 

το ακριβές χρονικό διάστημα άσκησης (ακριβείς ημερομηνίες), β) βεβαίωση ολοκλήρωση πρακτικής 

άσκησης από το Νοσοκομείο και  γ) επικυρωμένη βεβαίωση όλων των τριμήνων της Πρακτικής Άσκησης 

από τη Δ/νση Υγείας.  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η δήλωση του χρονικού διαστήματος για την Πρακτική Άσκηση από τους φοιτητές 

γίνεται σε αποκλειστικές προθεσμίες, οι οποίες ανακοινώνονται από τη Γραμματεία. Σύμφωνα με 

την υπ΄αριθμ. 475/26-01-2016 απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος η κατάθεση των αιτήσεων 

της Πρακτικής Άσκησης όπως και η υποβολή των αντίστοιχων δικαιολογητικών θα υποβάλλονται 

τόσο στη Γραμματεία όσο και στη Δ/νση Υγείας πριν από την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης σε 

καθορισμένες ημερομηνίες, αμέσως μετά την απογραφή στο ΙΚΑ. Σε περίπτωση καθυστέρησης των 

παραπάνω δικαιολογητικών, εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν θα γίνονται δεκτές και ως εκ τούτου το 

χρονικό διάστημα της Πρακτικής Άσκησης δεν θα αναγνωρίζεται και θα πρέπει να επαναληφθεί.  
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